A. rezime, ime, br. indeksa: 21.01.2021.

Studijski program  E1 E2 PR SV LT aaIN (zaokruzi) KOLOKVIJUM 2
U zadatku je dato viSe odgovora, a treba zaokruziti brojeve ispred tacnih odgovora. U jednom istom zadatku broj
tacnih odgovora moze biti 0,1,2,3,... ,svi. U nekim zadacima ostavljena su prazna mesta za upisivanje odgovora.

e Ako je |a| = b| = 1ia.Lb, tada vektori 7= ad+5biq=3d—3b su kolinearni za o =-5, a normalni za o =5.

° Neka jep prava ¢ija je jednatina p : z +z =3 Az = 2. Napisati bar jedan jedini¢ni vektor pravca p prave p:
=(0,4,0) i koordinate tacke A prave p koja je najbliza koordinatnom pogetku O(0,0,0): A(4 ,© L)

Neka je 7, = (1,0,1), 7, = (0,1,1) i 7, = (1,1,1) tada je: 1) |7, =J—L2) Py Ty = A5 3) P '&
4) X7y, ) =L5) |74 — 75| =f9:6) 7ox 7y =HA) 7) (7, x )il =4 8) BA=(4-1,0)

Izraziti vektor &' = (2,2,3) kao linearnu kombinaciju vektora 7, = (1,0,1), 7 = (0,1,1) i 7, = (1,1,1)
z={- T +L P +L T 1 zapreminu tetraedra OABC, gde je 0(0,0,0) tj. Voasc = 1/6‘

Za koje vrednosti parametra a € R sistem linearnih jednaéina z + ay = 1 A az + y = 1 nad poljem realnih
brojeva je: 1) odreden: o #t4 2) kontradiktoran: Qu= = 3) jednostruko neodreden: Q = 1

Generatorne uredene trojke u vektorskom prostoru (R3, R, +, ) su: 1) ((6, 3,1), (353, By( 0373 1))
2) ((o,—l,z),(0,—1,3),(0,1,4)) ® ((1,1,9),(1,4,5), 1,0, D) 9 (222011100 1),(1,0,0))
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Napisati bar jednu, ukoliko postoji, linearnu transformaciju f :R3— R? za koju vazi da
1) je injektivna f(z,y,z) = ( ¢ » o ) 2)nijeinjektivna f(z,9,2)=( © , O )
3) je sirjektivna f(z,y,z) = ( o z ) 4) nije sirjektivna f(z,vy,z) = @S y (@ )

Ispod svake matrice napisati broj koji predstavlja njen rang.
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Neka su ABCDEF uzastopna temena, pravilnog Sestougla i Tﬁ{egov centar (teziste). Izraziti vektore D_f EI
i CA kao linearne kombinacije vektora p’ = CDi7=DE. D P 10 DA “QT Q_P A= 2 - P

Koordinate normalne projekcije A’ tacke A(1, —1,5) na ravan odredenu sa z + 2y—2z = 6su: A A0 N )

e Normalna projekcija vektora 7 = 37 + 27 + k na pravu £: § = y;—g = ¥ je vektor: pry(z 9\ 2 2,

e Odrediti vektor Z/ = pr; o(Z) koji je kosa projekcija vektora Z = 37 + 7 + 2k na pravu s : = y%o‘ = { ako su
zraci projektovanja paralelni sa ravni o : ¢ + 3y = 1 i seku pravu s. Z/ — = Drya(@)=(EST A 1)

o Vektori @ = a1+ asj + ask i b = byi + beJ + bsk su nekolinearni ako ; je: 1) @xb= 2)a@-b=0
3) rang [ bi Zz Z; } =il D) sen { Zl Zj Z; J <2 (5) rang [ ai az } (8) @i b su nezavisni
7) (YA€R) d+# Xb (8) afb (@) (VAER) (@#A6 A AG#D) 10) (a, ,BER)a =0Aa®+B82#£0

o Vektori @ = ayi + asj + agl;, b= bz + boj + bsk i = cii+ caj + csk su komplanarni ako i samo ako je:
a1 ay ag a; as as a) a2 ag a1 a2 ag
(:_l) rang bl b2 b3 <82 2) rang bl b2 b3 <$3 3) rang b1 bg 1)3 =5 @ b1 bQ b3 =0
CIRColC3 ClE Col C3 CIEeRCoRRC3 CliCoRC3
5) a(b x ¢) # 0 6) (3a,p €ER) @ = ab+ B¢ 7) aa+ﬁb+vc:0 = a? + 2 4 2 :O@ (@, b, &) je zavisna.

e Linearna transformacija f : R2 — R?, f(z,y) = (27 — ay, 2z + ay) nije sirijektivna akko a € { O }



o Neka su 7, 7,k jedinitni vektori 717 1kLi i @+ 0. Tada je@) (
@) Projekcija vektora & na pravac vektora 7 je (Zi)i 3) (2
®) &= (F)i+ (F7)] + (Fk)k (6) Algebarska projekcija vek
@ lpra(Z)| = ]%{-K@ Algebarska vrednost projekcija vektora & na prava

e Ako je (a1, ap, a3, as,as) generatorna u prostoru V, (ci, ¢, c3) nezavisna z

@3<k<s 2)5<k 3) k<4
e Ako je A kvadratna matrica reda 5, tada je: @ rang A= 5 & det A # 0,
(® rangA=5« 347! 4) det A =0 => rang A= 0

e Svaka linearna transformacija razli¢ita od nula transformacije f : R — R3 je:
@) injektivna 3) bijektivna 4) izomorfizam

e Ako je matrica B dobijena od matrice 4 = [a;]n, aij € R elementarnim transformacijama, t
@ ldet(A)| = N|det(B)| za neko A € R (2) rang(A) = rang(B) 3) A-B=1 @ det A #

* Za bilo koje kvadratne matrice 4, B, C reda 3 i svaki skalar A je: (D c+B=B+C 2) CB=BC
3) det(A + B) = det(A4) det(B) (@) det CA = det AC (8) (C+B)A=BA+CA (6)det(AA) = A®det(4)
(7 det(AB) = det(B)det(A) 8) (AB)? = B2A2 9) rang(AB) = rang(A)rang(B) B(CA) = (BC)A

ALGEBRA, KOLOKVIJUM 2 21.01.2021.

1. Ravan o sadrzi tacku @ i normalna je na vektor 7, a prava p sadrzi tacku P i paralelna je sa vektorom p. Pri
tome prava p nije ni normalna na ravan a, niti je paralelna sa njom. Takode P & a. Preko g, 7p, 7 i p izraziti
vektore polozaja temena A i B jednakokrakog trougla PAB sa osnovicom AB ¢&ija je ravan normalna na ravan
a i sadrzi pravu p, temena A i B pripadaju ravni o, i teme A pripada pravoj p.

2. Neka je A = {a,b,c,d} C R® gde je a = (1,2,3), b = (1,0,-2), c = (3,4,4), i d = (—3,0,6), i neka je
V = Lin(A).
(a) Odrediti sve podskupove skupa A koji su baza potprostora V prostora R3.
(b) Jednu od baza potprostora V' dopuniti do baze prostora R3.

3. Neka je a = (2,-1,3), b= (—1,p,2), i neka je funkcija fp : R? 5 R3 definisana sa
fp(a:’y:z) = (a' (-'E,y;z)) % a’+b X (x)y) Z),
gde je p € R.

(a) Dokazati da je f, linearna transformacija i napisati njenu matricu My, .

(b) Diskutovati rang matrice My, po p € R.



